Gottwald, Kiinzer, Ritter Wintersemester 2018/19
Mathematik fiir Wirtschaftswissenschaftler

Test 1

Bearbeitungszeit: 60 Minuten.
Erlaubte Hilfsmittel: 4 eigenhéindig handgeschriebene Seiten DIN A4.

Bewertung: Zu bearbeiten sind die Aufgaben 1-5. Es wird nur die Angabe von Endergeb-
nissen verlangt. Rechnungen werden nicht gewertet und nicht eingesammelt.

Aufgabe 1 (1 Punkt) Berechnen Sie den Binomialkoeffizienten

O -

Aufgabe 2 (1 Punkt) Sei

f:Rs 4= Rep, z+— f(z):=

(x +4)%°
Bestimmen Sie die Umkehrfunktion
f_l . R>0 —> R>_4, X '_> f_l(x) — x_1/2 —_ 4
Aufgabe 3 (2 Punkte) Berechnen Sie
Swrst=l 2
n=0
Berechnen Sie
- 19
Siarsne L
— 25
Aufgabe 4 (2 Punkte) Sei
1 1 re?®
f : (— 57’(’, 571') —>R, X = f(.T) = COS(I) +3
Berechnen Sie die erste Ableitung
Fo(- 17r lﬁ) SR, a2 fl(2) = e**(2 cos(z)x + sin(z)z + cos(z))
2772 7 cos(z)?

1 Punkt fiir Zahler, 1 Punkt fiir Nenner

Bitte wenden — ‘




Aufgabe 5 (4 Punkte) Sei
5 T o
fR—=R, f(z):=2 — 5% — 6z +2.

Berechnen Sie

f R—>R, f(z)= 322 — Tz — 6

" "R—=R, f(z) = 6z — 7

Welche lokalen Extremstellen hat f7

Maximalstellen: _Z

Minimalstellen: 3




Gottwald, Kiinzer, Ritter Wintersemester 2018/19
Mathematik fiir Wirtschaftswissenschaftler

Test 1

Bearbeitungszeit: 60 Minuten.
Erlaubte Hilfsmittel: 4 eigenhéndig handgeschriebene Seiten DIN A4.

Bewertung: Zu bearbeiten sind die Aufgaben 1-5. Es wird nur die Angabe von Endergeb-
nissen verlangt. Rechnungen werden nicht gewertet und nicht eingesammelt.

Aufgabe 1 (1 Punkt) Berechnen Sie den Binomialkoeffizienten

0

Aufgabe 2 (1 Punkt) Sei

1 1
fZR>0—> (0,3), .I"-)f(.]?) = A5
Bestimmen Sie die Umkehrfunktion
—1 1 —1
f : 07 g — R>07 T f (.CU) = (Z‘_l — 5)1/4
Aufgabe 3 (2 Punkte) Berechnen Sie
_9)n 37n — 2
HZ:O( ) -
Berechnen Sie
3
Sorar=| B
- 27
Aufgabe 4 (2 Punkte) Sei
xe&r
f:0,1) =R, z— f(x):= sin(z) +4
Berechnen Sie die erste Ableitung
F0,7) 5 R, o0 fi(z) = &3 (— cos(z)x + 3sin(x)x + sin(z))
7 7 sin(z)?

1 Punkt fiir Zéhler, 1 Punkt fiir Nenner

’ Bitte wenden — ‘




Aufgabe 5 (4 Punkte) Sei
3 1 o
f:R—=R, f(z):=—x — 5% +6x—5.

Berechnen Sie

ff:R=R, fl(z)= —322 —Tx+6

f" :R—=R, f"(z) = —6x—T7

Welche lokalen Extremstellen hat f7

Maximalstellen:

Wl Do

Minimalstellen: -3
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Bearbeitungszeit: 60 Minuten.
Erlaubte Hilfsmittel: 4 eigenhéndig handgeschriebene Seiten DIN A4.

Bewertung: Zu bearbeiten sind die Aufgaben 1-5. Es wird nur die Angabe von Endergeb-
nissen verlangt. Rechnungen werden nicht gewertet und nicht eingesammelt.

Aufgabe 1 (1 Punkt) Berechnen Sie den Binomialkoeffizienten

O

Aufgabe 2 (1 Punkt) Sei

3 3
fiR>0—>(0,§>, $|—>f(x):x2+2
Bestimmen Sie die Umkehrfunktion
-1 3 -1
f : 07 5 — R>U7 T = f (I‘) = (3.75_1 — 2)1/2
Aufgabe 3 (2 Punkte) Berechnen Sie
et
n=0 7
Berechnen Sie
2
Sapran= D
- 16
Aufgabe 4 (2 Punkte) Sei
1 1 re T
(= zm, = R =
I 27‘(‘,271')—) , x> f(x) Cos(m)+5
Berechnen Sie die erste Ableitung
F(— lﬂ lﬁ) SR, 7 fl(x) = e (=5 cos(x)x + sin(z)x + cos(x))
272 ’ cos(x)?

1 Punkt fiir Zéhler, 1 Punkt fiir Nenner

’ Bitte wenden — ‘




Aufgabe 5 (4 Punkte) Sei
f:R—=R, f(z):= —§x3—4x2—0—4m+7.

Berechnen Sie

ff:R=R, fl(z)= —5x? — 8z + 4

" R—=R, f'(z) = ~10x — 8

Welche lokalen Extremstellen hat f7

Maximalstellen:

ol Do

Minimalstellen: -2
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Test 1

Bearbeitungszeit: 60 Minuten.
Erlaubte Hilfsmittel: 4 eigenhéindig handgeschriebene Seiten DIN A4.

Bewertung: Zu bearbeiten sind die Aufgaben 1-5. Es wird nur die Angabe von Endergeb-
nissen verlangt. Rechnungen werden nicht gewertet und nicht eingesammelt.

Aufgabe 1 (1 Punkt) Berechnen Sie den Binomialkoeffizienten

G- =

Aufgabe 2 (1 Punkt) Sei

f:Rs o= Ry, z+— f(z):=

(x +2)*°
Bestimmen Sie die Umkehrfunktion
f_l . R>0 —> R>_2, X '_> f_l(x) — $_1/4 R 2
Aufgabe 3 (2 Punkte) Berechnen Sie
Swseo|
n=0 2
Berechnen Sie
2
Swsns| L
e 25
Aufgabe 4 (2 Punkte) Sei
FoOm) R, x e fa) = S g
: x x) = —
- ’ sin ()

Berechnen Sie die erste Ableitung

~22(— cos(z)x — 2sin(z)x + sin(z))

0,7 =R, z— f(z)= °

sin(z)?

1 Punkt fiir Zahler, 1 Punkt fiir Nenner

Bitte wenden — ‘




Aufgabe 5 (4 Punkte) Sei
9 3 2
fR—=R, f(z):= 37 —4x* —4x — 3.

Berechnen Sie

f R—>R, fl(z)= 522 — 8z — 4

" R—=R, f'(z)= 102 — 8

Welche lokalen Extremstellen hat f7

Maximalstellen: _Z

Minimalstellen: 2




